BEC TEJIA. HEBECOMOCTbDb
[lens: npenmerHas - onpeaenuts noHsITHs «Bec Tema» u «HeBecoMocThy, 3HATH
UX TIPUPOAY;

MeTanpeaIMeTHasi — pa3BUBAaTh YMEHUS: HAOMIOAaTh, Pa3MbIIUISATh, CPABHUBATD,
JieJIaTh BBIBOJIBI,

JUYHOCTHAs — OpMUPOBATH MO3HABATEIIbHBIM UHTEpPEC, YUeOHYIO MOTHBAIIHIO,
yOXKJICHHOCTh B TIO3HAHWM TMPUPOJIBI; OTHOIICHHE K (U3MKE KaK »JIEMEHTY
00I11e4eNT0OBEUYECKON KYJIbTYPBHI.

O6opynoBanne: Becbl, nuHamMoMeTp, OpyCOK Ha PE3MHKE, MEIIOYEK C PHCOM,
«KapTOHHBIA MOCTUKY, OPYCKH U TUHAMOMETPHI.

1. AxTyanuzauusi ONOPHbBIX 3HAHUHU (SMHH.)
CocTaBUTh «JIMYHOE J1e710» (PU3UUECKOM BEIMYMHBI, Y3HAB U3MEPUTEIBHBIN MpUodop,
3aMoOJHUTD MPOIMYCKH B TEPMHUHAX:
a) B...chl, ma...a, m, [m]=...,

0) un...momeTp, cuna, F, [F]=..., ...=m-g, g=10H/kr
...=k AL, k —x...cTkocTb Tena (koadduiueHt ynpyroctn), [k]=...,
Al — n...dbopmanus (MU3MEHEHHE JIJTUHBI)

2. TlpoBepka nomarHero 3aganus (SMUH. )

1) 2) cu
p=7800kr/M* [F.=m'g Fyp, =20 H K = F;::p _ 02851
1=5m m=p-V Al=5cm 0,05m '
d=2m V=1dh
h=1u Fr=pldhg _ = 220 = 400H/m
F -2 F, =780kH k-2
3. Anamms

nabopatopHoi paboThl «3MepeHue KEeCTKOCTU MPYKUHBD) (3 MUH.)
a) MaTeMaTu4ecKre OMMUOKY B MOJIcUeTax,
0) rpaMMaTUyYeCcKue OIMOKU B PU3NYECKUX TEPMUHAX,
B) BBIBOA: MpUOOpETEHHbIE yMEHUs NpUroiaiarcs B Oyaymed npodeccuun
aBTOMEXaHMKa(aMOPTU3aTOPhI), HHKEHepa (KOHCTPYKIIMH, KapKachl, MOCTHI), TPEHEpa
(CTIOpTHBHBIE CHAPSIBI), B OBITY (PHIOOIOBEIIKAS CETh).

4. V3ydyenune HOBOro marepuania (25 MuH.)
Lemoncmpayus. Iladenue mewiouxka ¢ pucom Ha «KAPMOHHBIU MOCHUKY.
Ha memouek npeiictByer F,. Memouek U «KapTOHHBIM MOCTUK» J1€(hOPMUPOBAIKCE,
B3aUMOJIEUCTBYs APYT C APYIOM CUJION YIIPYTOCTH.



Jlemoncmpayus. Iloonamue 6pycka co cmona ¢ NOMOWbIo Pe3UHKU.

Pesunka nmedpopmupyercs u JedcTByeT Ha OpyCOK C CHIION ympyrocTtu. Pe3umHKy
pacTsHyI OpYCOK, CTPEMSCH MPUTSHYTHCS K 3eMIIe.

Cwia, ¢ KOTOpPO#i Tejn0 JaBUT HAa NOACTABKY WJIM PACTATrMBaeT MoOABeC,
BCJIEICTBHE NPUTS:KeHUs K 3emJie, Ha3bIBaeTCsl BECOM TeJa.

Tema ypoxka: Bec tena. Heecomocts (yueonux c.62 §24)—‘*—‘*—‘—“"

CocTraBisieM «IMYHOE JIEJIO»

P — Bec tena, [P]=H, nunamomeTp, m
Oxcnepumenm. 3mepsiem Bec Opycka.

Tak xe n3mepsun kakyro cuiry? (F,)

P=F =m-g

m= 80kr |P=m-g
P = 80xr-10H/xr = 800H (Bec yuurens, a Bai?)
Bo3zBparaemcst k ombITy ¢ MagaromuM MenodkoM. JledopMupoBainch MEMOUeK U

MOJICTABKa, MIOTOMY YTO JIEMCTBOBAJIM APYT HA JPYyTa C CUIIOM. 'N cuna
Bcerna 1 Bepna dpopmyna P = m-g? FakLAM
onopbl

Oxcnepumenm. OnpeneneHue Beca Opycka npu paBHOMEPHOM W%
HEPABHOMEPHOM JIBHKCHHSIX (packaumBaHue Opycka BBEpX-BHU3,
BIIPaBO-BJIEBO). Bcerna nu Bec Tena paBeH cuiie TsKecTH? MOXeT JIu Tello OTepsTh
Bec? B KaKOM ciry4ae?

Oxcnepumenm. CBOOOTHO TagaeT OPYCOK C TWHAMOMETPOM, OPyCOK Ha
PE3WHKE, MEIIIOYEK C PUCOM M MOACTABKA.
P =0 (uet nedpopmanun) F, =0? m =0?
HeBecoMoCTh — siBJIeHHE OTCYTCTBHS Beca.
[Ipennaraem yuyeHUKY UCHIBITATh 3TO COCTOSIHUE (TIOANPHITHYTh).
['ne eme MmoxkHO HAOMIOATh HEBECOMOCTh? (YUeOHHK €.63)
HUmax.: Kakue cunbl 3HaeM Ha ceroansa? YUYrto Takoe Bec? Kak paccumtars? Kak
u3meputh? Hesecomocts? F, = 0? m = 0?
5. CamornpoBepka (5 MuH.) (OTBeUaTh Ia WA HET, UCIPABICHUS HE JOMYCKAIOTC)
1.Mmeet nm Bec rups, crosimas Ha cToie?
2.1TpaBUiIbHO 11 MBI TOBOpPUM: Bec Tena SOkr?
3.Bec Bcerna paBeH CUJTBI TSHKECTH.
4.Bec neicTBYeT HE HA CaMO TeJlo, a Ha €ro ONopy WJIK MOJIBEC.
5.CnopTcMeH AEp>KUT Ha BBITAHYTHIX pykax mranry Maccoid 100kr. Bec mranru 1xkH.
6. lomamnee 3ananue (2 MUH.).



Yyums §24, eonpocvl c.63 (ycmmuo), meopueckoe 3adanue «Bec 6oxkpye Hacy,
«Hesecomocmov psioomy. (Cunuti kum docmueaem 6 oauny 33m u eecum 1500xH,
umo coomeemcmagyem gecy 30 cnonos unu 150 ovikos. Camas maneHvkas nmudxa

konubpu eecum 20H.)

Llononnumenvuvie 60npocwi:
1.K kakoMy Teny NpUIIoKEeH BEC MyXH, MOJ3YLIEH 10 TOTOJIKY, JIETAILLIEH 110 BO3AYXY?

2.CpaBHHTH BeC KOCMOHaBTa Ha 3emJe u Ha JIyHe (g,. g, B 6 pa3).
3.Kak mensitores P, F,, m cioprcmena npu npbbKkax Ha 6aryte?
4.006mamaet 11 BECOM TeJIO, IIaBaroIiee Ha TOBEPXHOCTH BOJIBI?
5.Moxert nu Teno maccoil 1kr Becuts 20H?



